

Кемеровский областной научный фонд



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 154 (17284)
ВТОРНИК,
5
ИЮЛЯ
1983 года.
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Зеленой жатве — организованность, темпы, качество.
- Проблемы проходки. 1 стр.
- Сельское хозяйство: плюсы специальной химической обработки. 2 стр.
- Медицина США только для богатых. 3 стр.
- Одежда и мода. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГОТОВИТЬ ФЕРМЫ К ЗИМЕ

Коротко для животноводов сибирское лето. Нередко уже в сентябре приходится ставить скот под крышу и кормить по зимнему рациону. Стойловое же содержание его, требующее в наших условиях больших затрат кормов и труда, продолжается до девяти месяцев в году.

В этих условиях, сколько бы высокой ни была летняя продуктивность животных, судьба планов и обязательств по производству и продаже государству продукции ферм решается все-таки в стойловый период.

К сожалению, далеко не во всех хозяйствах на этом этапе животноводы обеспечивают высокую продуктивность скота.

Между тем практика передовых совхозов и колхозов убедительно свидетельствует: и в зимний период удон и привесы могут быть близкими к летним, чего и добиваются из года в год совхозы «Октябрьский», «Притомский», колхозы имени Коминтерна Ленинск-Кузнецкого, «Ударник полей» Промышленновского районов.

В чем секрет успехов здешних животноводов? В том, главным образом, что в этих коллективах особенно тщательно и всесторонне готовятся к стойловому содержанию скота и проводят его организованно, на высоком технологическом уровне.

Подготовка к зимовке на фермах сводится в основном к двум очень важным кампаниям — заготовке кормов и ремонту, строительству, реконструкции животноводческих помещений, кормоцехов, средств механизации. И та, и другая работа не терпит расхляпки, проволочек.

Совхозы и колхозы области на предстоящую зиму призваны запастись на условную голову не менее 20—22 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов. Для достижения такого рубежа есть необходимые условия. Кормовое поле засеяно однолетними, многолетними травами, кормоплодами, силосными культурами. Летнее тепло и дожди гонят в рост эти культуры. Дело теперь за тем, чтобы без расхляпки, без промедления развернуть уборку зеленой массы и приготовление витаминных гранул, брикетов, сена, сенажа, а затем и силоса.

Надо помнить: самые большие потери в этой кампании — это потери питательных элементов в кормах, потери на качество, которое зависит главным образом от строжайшего соблюдения сроков и технологии заготовки кормов. Стало быть, контроль за качеством — это прежде всего контроль за соблюдением сроков и технологии уборки кормовых культур.

Корма — основа успешного проведения зимовки скота, его сохранности и высокой продуктивности. Но не менее важно своевременное и надежное подготовить к зиме животноводческие помещения, средства механизации и другие механизмы, бесперебойное действие автопоилок и других механизмов, оптимальный микроклимат — те непрекращающиеся условия, без которых невозможно добиться полной оплаты кормов продукцией. Только в оптимальных условиях зимовки может быть достигнута в стойловый период близкая к летней продуктивность скота.

Анализ слагаемых высокой продуктивности животноводства в передовых хозяйствах показывает, что решающую роль играют своевременная постановка скота на зимовку в хорошо подготовленные помещения сразу же при наступлении осеннего похолодания. Во многих же совхозах и колхозах не успевают вовремя и хорошо подготовить фермы к зиме. Из-за этого продуктивность животных резко снижается.

В прошлую осень фермы совхозов «Троицкий», «Зенковский» и ряда других оказались неподготовленными. Дойное стадо и молодняк содержали где попало, а чаще всего под открытым небом, на скудном рационе. Длительное время в совхозе «Ясный» молодняк крупного рогатого скота, а в совхозе «Марьинский» свиньи не были поставлены в нормальные условия зимовки. Это привело к истощению их и падежу.

Запоздалая и плохая подготовка ферм к зиме становится губительно бичом животноводческой отрасли. Настало время всем хозяйствам взять на вооружение опыт передовиков и готовить фермы без малейших опозданий и отсрочек.

Как поступают в передовых хозяйствах? Сразу же после вывода скота в летние лагеря животноводческие помещения и территории ферм очищают от навоза и мусора. Специальные комиссии осматривают помещения и оборудование в них, составляют дефектные ведомости и сметы на текущий и капитальный ремонт, устанавливают сроки ремонта. Доводят им конкретные задания с званием расчетом, чтобы на фермах было все готово к приему скота в сентябре, а для кормоприготовления — в октябре.

Такой порядок должен быть установлен во всех хозяйствах. В ремонтных звеньях, бригадах следует практиковать аккордную оплату труда. Партийные и профсоюзные организации призваны широко развернуть соревнование в этих подразделениях и между ними, применять моральное и материальное стимулирование ударной, высококачественной работы.

Анализ итогов зимовки прошлых лет показывает, что в этот период в ряде хозяйств погибает много нарождающегося молодняка. В этой связи очень важно учесть учет такие хозяйства и принять меры к оборудованию на их фермах родильных отделений с боксами для рожавших коров, тележек с сепараторами для изолированного выращивания нарождающегося молодняка. Советам РПО следует поощрять результаты работы специалистов хозяйства полной ответственности за сохранность скота.

Научной и практикой установлено: притеснение сбалансированных рационов является важнейшим фактором высокой продуктивности животных именно в стойловый период. В области взят курс на всемерное развитие кормоприготовления. В минувшую зиму действовало более ста кормоцехов. И там, где эта мера применяется неустойчиво, зимовка проведена с заметным приростом продуктивности даже при существенно ограниченной кормовой базе.

Но кое-где все еще недооценивают кормоприготовления. Так, в Марьинском районе коров готовили лишь в одном хозяйстве, в Юргинском, Чебулинском не ввели за зиму ни одного цеха. К началу будущей зимовки предстоит дополнительно к имеющимся ввести еще 67 кормоцехов. Но до сих пор не везде есть пристройки к их строительству. Таким образом, во многих хозяйствах важнейшая часть подготовки к зиме поставлена под угрозу срыва.

Подготовка ферм к зиме, как и сеносил, в наших условиях — кампания короткого дня. Времени на расхляпку нет. Каждый день проведения осенью обернется потерями. Весь комплекс работ по подготовке к зимовке скота должен быть под строжайшим контролем партийных, советских органов, советов агропромышленных объединений, управлений сельского хозяйства.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

А СИМФЕРОПОЛЬ. Масловская дача лаванды началась на плантациях комбината «Крымская роза». В нынешнем сезоне результаты работы специализированных хозяйств оцениваются не по весу собранных соцветий, а по количеству

полученного из них масла. На участке победитель было получено более миллиона кубометров грунта. Переработка его, море само нарастает дождевой водой. И в конце текущей пятилетки под такую защиту будут взяты еще 220 километров Черноморского побережья Грузии.



СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ ВСЕКУЗБАССКИЙ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ВСЕ—НА СЕНОКОС!

Задача: быстро, без потерь убрать сеяные и естественные травы, создать необходимый запас сена, сенажа, витаминной муки!

Нет важнее заботы

В целях использования всех кормовых угодий для полного обеспечения животноводства высококачественными кормами, максимального привлечения к участию в заготовках кормов трудящихся колхозов, совхозов, промышленных предприятий учреждений и организаций бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов решили объявить с 5 июля ударный месячник по заготовке кормов.

Райкомы, Марьинский и Топкинский горкомы КПСС, райисполкомы, управление сельского хозяйства областного подкомита, объединение «Кемеровплодоовощхоз», трест «Птицепром», производственное объединение по свиноводству, трест совхозов ВПО «Кузбассуголь», партийные, комсомольские и профсоюзные организации исполкомы местных Советов народных депутатов и агропромышленные объединения, руководители колхозов и совхозов обязаны: определить дополнительные меры по наложению кормов, организовать работу так, чтобы в период месячника заготовить не менее 70 процентов сена, 50 — сенажа, 60 процентов травяной муки к плану; обеспечить ежедневный контроль за качеством заготавливаемых кормов; усилить работу по уходу за посевами кормовых культур и кормоплодов, осуществлять их полив, широко развернуть работы по заготовке веточного корма, сена и травяной муки на неудобных, болотных, в логах, придорожных канавах; организовать действенное социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности



Коротко

В совхозе «Береговой» приступило к работе механизированное кормозаготовительное звено Александра Алексеева, на Чеснокова. Ответственную кампанию звено начало ударным трудом: сметало стага 40 тонн сена при плане 22.

Первые десятки тонн гранул витаминной муки получены в совхозе «Победитель». Агрегат АМ-15, который обслуживает стационарный рабочий совхоза Петр Иванович Сарычев и молодой механизатор Юрий Петров, работает ритмично.

Богат совхоз «Ионизавод-131» мастерами. Среди них — Геннадий Петрович Меленков. Несколькими лет поля подвозглавил он полеводческую бригаду, получал высокие урожаи. Ныне он стал управляющим. Бригадой не теряет. Механизаторы намерены заготовить ныне полугодовой запас кормов. Одного сена необходимо запастись более 1600 тонн. На это и направлены сейчас усилия молодого управляющего и полеводцов его отделения.

На СНИМАХ: коммунист П. Меленков с механизаторами нормозаготовительной бригады; косявица трав. Топкинский район. Фото Д. Коробейникова.



Первый класс!

В последние годы Юргинский район успешно справляется с планом заготовки кормов для общественного животноводства. Ныне колхозам и совхозам района предстоит заготовить 25 тысяч тонн сена, 53 тысяч тонн сенажа, 12 тысяч тонн витаминной муки. Все эти цифры значительно выше, чем в прошлом году.

Несмотря на некоторое запоздание роста трав в связи с холодной весной, кормозаготовительная кампания началась немного раньше, чем в 1982 году.

Во всех колхозах и совхозах созданы механизированные звенья и отряды, многие из которых перешли на подряд. По одному наряду, например, трудится бригада в колхозе имени Ульянова, которую возглавляет главный агроном хозяйства Виктор Давыдович Мещеряков. Здесь полным ходом идет стогование сена. Уже поставлено в стога свыше 200 тонн.

Высокими темпами стогование сена также в совхозах «Прогресс», «Лепяжес», «Зазерный» и других. По району запасы его полторы тысячи тонн, заложено в обданные травяные около двух тысяч тонн сенажа.

В районе выдают продукцию 20 АМ. Анализ показал, что качество этого корма в нынешнем сезоне выше, чем в прошлом. В основном первый класс готовит витаминный корм в совхозе «Прогресс». В этом хозяйстве опытный машинист АМ — Николай Иванович Толстов.

С каждым днем нарастают темпы сенокосной страды. Наступил июль — макушка лета. Времени торопит кормозаготовителей.

Л. ПОПОК. Юргинский район.

На лугах подшефных

К массовой заготовке кормов для общественного животноводства приступили горняки объединения «Юж-кузбассуголь». На сенокосные угодья подшефных совхозов и колхозов выехало около полутора тысяч человек. Им предстоит заготовить 4188 тонн

Коротко

валя напряженная подготовка. Повсеместно созданы специализированные бригады. (Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.

СЕГОДНЯ МЕТР—ЗАВТРА ТОННА



Осинники

Свыше 120 тысяч тонн сверляного угля добыли в первом полугодии коллективы шахты «Капитальная» объединения «Юж-кузбассуголь». Успех объясняется тем, что горняки уверенно осваивают механизированную угледобычу. Молоковые лавы сохраняются лишь на трех участках. На остальных применяются высокопроизводительные комплексы. На их долю приходится около 90 тысяч тонн угля, добытого с начала года дополнительно к плану.

Ижморский район

Лучших результатов в социалистическом соревновании среди доярок колхоза «Красный путеводитель» добилось в июне звено операторов машинного доения, которое возглавляет Л. И. Ковина. Доярки А. В. Иванова, В. В. Кабанова, Н. Е. и М. Н. Родюновы от каждой из 170 закрепленных за ними коров надоили в прошлом месяце по 316 килограммов молока — на 50 килограммов больше, чем в среднем по колхозу. Это достигнуто за счет умело организованного труда, крепкой трудовой дисциплины.

М. АКИМОВ.

Готовить заботу в срок!

40 процентов угля, улучшение организации подготовительных работ и укомплектование численности проходчиков позволили уже в 1982 году остановить ежегодное снижение объемов и хроническое невыполнение плана проведения горных выработок по бассейну. Все объединения в целом увеличили объемы проходки по сравнению с предыдущим годом на 50 км всех выработок и на 38 — вскрывающих и подготовительных. На 13,8 км увеличен объем проведения выработок комбайнами, а уроне механизации превысил 70 процентов.

Это большое достижение. Оно позволило не только выполнить план, но и увеличить за год объем подземной добычи угля на миллион тонн.

Однако недостатков в организации подготовительных работ еще много, и об этом стоит сказать подробнее. Во-первых не достигнута главная задача — выполнение плана проведения горных выработок каждой шахтой. 21 предприятие не подготовило себя необходимого количества очистных забоев. Особенно неудовлетворительно работали шахты им. Кирова, «Польсаявская», «Северный Маганак», им. Вахрушева, «Киселевская», шахтоуправление им. Калинина.

Объединения «Ленинск-уголь», «Проктодьвуголь» и «Юж-кузбассуголь» не выполнили плана проходки квершлага, полевых штретов и уклонов, то есть выработок, вскрывающих запасы угля и определяющих застрявший день каждой

Готовить заботу в срок!

шахты. И не случайно шахты, где этому вопросу не придадут должного значения, работают крайне недисциплинированно. Как хронические в этом отношении можно назвать шахты «Карагайлинская», им. Калинина, «Красный уголок», «Бирюлинская», «Тажинская», «Чертинская», им. Кирова.

Но, несмотря на многие трудности и недостатки, достигнут значительный перелом. На шахтах с большим объемом проходки, по опыту «Распадской» и «Напудной» объединения «Юж-кузбассуголь», созданы специальные группы руководителей и опытных инженеров. Это позволило в свою очередь централизовать и специализировать управление всеми процессами подготовительных работ, создать необходимые структурные подразделения и бригады вспомогательных работ. Число бригад по раздельке узлов сопряжений, подготовке забоев и проходке возросло за год в полтора раза, и это улучшило работу проходчиков и проходческих комбайнов.

При комбайновой проходке производительность труда проходчика в скоростной бригаде в среднем на 60 процентов выше обычной.

В последние годы шахты бассейна оснащаются новой проходческой техникой. Только количество проходческих комбайнов ГПК увеличилось за пять лет с 11 до 250.

Но, несмотря на то, что новые машины и производительнее и надежнее, внедрение их повысило производительность труда незначительно.

Почему? Потому, что остаются еще немеханизированными ряд трудоемких процессов, прежде всего установка крепи. Специализированные бригады

Готовить заботу в срок!

сты производственных объединений и бассейновые институты работают над созданием механизации возведения крепи. На основании опыта шахт «Томская», «Нагорная», «Абашевская», КузНИИ разработал ленточный манипулятор, устанавливаемый на проходческом комбайне, что позволяет бурить шпурлы под анкерную крепь, а также горизонтальные и наклонные шпурлы. Опытная партия их проходит испытания на шахтах Кузбасса.

Перспективным направлением в дальнейшем совершенствовании подготовительных работ по нашему мнению, является переход на проведение выработок большего сечения, внедрение поточной технологии при проведении выработок, создание и внедрение проходческих комплексов с комбайнами, исполнительные органы которых способны разрушать породу. При этом требуется перестройка структуры управления не только на шахтах, но и в научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтах. Там сегодня вопросы совершенствования технологии подготовительных работ и создания проходческих машин и комплексов занято лишь шесть-десять процентов научных сотрудников и конструкторов от их общего состава.

Выполнение намеченных мероприятий, наряду с широким распространением передового опыта, позволит своевременно и качественно готовить очистной фронт для устойчивой добычи угля в Кузбассе.

В. АБРАМОВ, главный инженер Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь».

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

В странах социализма

Болгария

СОФИЯ. Корр. ТАСС А. Смирнов передает: Существенный вклад в решение одной из важнейших задач текущей болгарской пятилетки — сокращение ручного труда — внесли коллектив комбината складской техники «Янтра» в г. Горня-Оряховица. Это предприятие специализируется на производстве трансмиссионных аппаратов с программным управлением, складского оборудования, подъемных кранов. Более 3,5 тыс. таких машин с маркой комбината хорошо зарекомендовали себя на предприятиях и в торговых организациях страны, а также в трех десятках государств, куда экспортируется продукция «Янтры».

Призыв к молодежи Европы

ВАРШАВА, 3 июля. (ТАСС). Даво борьбы за мир и безопасность на земле молодежь должна взять в свои руки. Ганна Сурович, разгласившая в Соединенных Штатах, привела к тому, что в настоящее время на земле накопилось такое количество ядерного оружия, которое способно уничтожить человечество несколько раз, говорится в призыве к молодежи Европы, принятом участниками проходящего в Гданьске Всепольского совещания молодежного актива ПОРП.



Если у вас сердце не механическое...

Плата за медицинское обслуживание в США, как в крупных медицинских центрах в больших городах, так и в маленьких провинциальных больницах, с каждым годом стремительно растет. Место в клинике стоит сейчас более 250 долларов в день. Некоторые медицинские учреждения абсолютно серьезно и официально предлагают пациентам, прибывшим на обследование в субботу или воскресенье, когда помощь оказывается только остро в ней нуждающимся, отправиться на Гавайи или еще куда-нибудь, поскольку это обойдется дешевле, чем место в палате.

В своей книге «На бойле в Америке» публицист Дэниел Шорр пишет, что в США для ребенка, родившегося в малообеспеченной семье, риск умереть до 35 лет в два раза выше, чем для ребенка из обеспеченной. В среднем 18 миллионов детей не имеют прививки от полиомиелита и 15,5 миллиона — от дифтерии и столбняка. Бедняки болеют в два раза больше, среди них в четыре раза чаще встречаются хронические заболевания, в три раза — сердечные, в семь раз чаще они страдают плохим зрением и в пять раз — нервными и умственными расстройствами.

БЕЛЬГИЯ. Массовый «поход на Брюссель» предприняли трудящиеся второго по величине города Бельгии — Льежа. Десятки тысяч рабочих, служащих, членов коммунистического совета города, представители профсоюзов, политических партий, молодежных организаций прибыли в столицу, чтобы выразить протест против безразличия правительства перед лицом финансового краха Льежа, потребовав от кабинета В. Мартенса отменить планов массовых увольнений рабочих металлургического концерна «Конингель-Самбр».

Венгрия

БУДАПЕШТ. Добыть стабильного урожая пшеницы по 47—50 центнеров с гектара в среднем по стране — такова задача, поставленная перед работниками сельского хозяйства Венгрии на ближайшую осень. В минувшей пятнице, например, средний урожай пшеницы составил 40,6 центнера. Сегодня же специалисты считают, что имеются реальные возможности поднять урожай до 50 центнеров с га. Это мнение подтвердили на практике крестьяне сельскохозяйственного кооператива имени М. Мункачи, расположенного близ города Дьюла на так называемых «трудных» землях.

Медицина все больше приобретает черты обычного бизнеса, в основе которого — получение максимальной прибыли любой ценой. Пусть даже обманом, наносящим прямо ущерб здоровью пациента. Предлагаются, к примеру, за солидную плату произвести операцию удаления не существующих полипов или проперировать ухо, когда на самом деле не требуется никакого врачебного вмешательства.

В. МАШИН, корр. АПН. Нью-Йорк.

Филиппины: «Второе японское нашествие»

Когда в Токио заводятся разговор о милитаристских тенденциях, становящихся все более зримыми, собеседники обычно ретируются довольно. Один делал удивленные лица и слушавшие разводит руками: мол, покажите, о чем идет речь! Вам тут же напомнят, что военные расходы не превышают одного процента бюджета, что «силы самообороны» малочисленны и что вообще Япония даже не помышляет ни о чем другом. Другие же начинают пересказывать кошмарные истории об угрозе, «нависшей с севера», о ракетах СС-20 и грядущем апокалипсисе.

Есть еще одна тема, на которую любят порассуждать в Токио. Речь идет о некоей особой миссии, которая якобы возложена на Японию в Азии. Дескать, долг Японии — представлять интересы азиатских стран, и в первую очередь стран, входящих в АСЕАН, на переговорах с западными лидерами.

Стороны, зиготика, тропики. А с другой — вроде бы и не уезжал из Токио: куда ни глянь, всюду рекламы «Сони», «Тотта», «Шарпа» и т. д. В отелях тебе предлагают японскую кухню и «фурор» — традиционную японскую баню. Мы уже не говорим об обилии автомобилей и товаров ширпотреба, на которых стоит товарное клеймо «Сделано в Японии».

Несомненно, Филиппины вышли книга Р. Константино «Второе нашествие». Мы встречались с ее автором — известным историком, видным профессором, который в годы второй мировой войны с оружием в руках сражался против японских захватчиков. Мы хорошо помним, как зверствовала на Филиппинах японская воюющая машина, не раз говорил и президент Фердинанд Маркос, прославившийся своим героизмом в годы японской оккупации, и министр иностранных дел Карлос Ромуло, другие государственные деятели.

корпораций, действия которых наносят ущерб странам ассоциации. На прошедшем в Маниле совещании министров экономики стран АСЕАН его участники в который уже раз обратились с требованием к Японии снизить таможенные тарифы, увеличить квоты и ослабить другие ограничения на ввоз сырья и продукции из этой страны.

Многие разговоры можно услышать и по поводу экономической помощи, которую несет Япония в этом регионе. Все руководители официального Токио совершают непременно поездки по окрестным столицам и всюду поддерживают свои самые добрые намерения.

Чтобы лучше понять, как все эти проблемы вьются с другого угла зрения, одному из нас пришлось перенестись из Страны восходящего солнца в страну «семи тысяч островов», или же, говоря проще, совершить перелет по маршруту Токио—Манила.

Первое впечатление от знакомства с этой красивой страной и радужным народом несколько странное. С одной

стороны, зиготика, тропики. А с другой — вроде бы и не уезжал из Токио: куда ни глянь, всюду рекламы «Сони», «Тотта», «Шарпа» и т. д. В отелях тебе предлагают японскую кухню и «фурор» — традиционную японскую баню.

ТВ 5, ВТОРНИК. 18.20 «Новатор». 18.50 «Телевизионный документальный фильм. «Юльский краун». 19.00 «Девушка из детства». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 Киносерия «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Спортивная передача. 20.45 Киносерия «Мультифильм для взрослых». 21.00 Киносерия «Время». 21.30 Киносерия «Государственный гимн анимационного симфонического оркестра». 22.30-23.20 Городская игра «Спокойной ночи, малыши!». Документальный телефильм.

6, СРЕДА. 1 ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «За синими ночами». Художественный телефильм. 1 и 2 серии. 11.05 «Клуб путешественников». 12.05 Киносерия «Сегодня в мире». 14.15 Киносерия «Пятилетка — дело каменное». Документальный телефильм. 15.30 Киносерия «Российская музыка». 16.20 Киносерия «Полночь». 16.30 Киносерия «Сегодня в мире». 17.15 «Спорт за неделю». 17.45 «Рассказы о латвии». Киносерия «Коллективизация. Первая борозда». 18.30 Киносерия «Сегодня в мире». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Свет по труду». 19.30 «Рассвет на Мокшине». 19.35 Киносерия «Народный артист СССР Евгений Лебедев». 21.00 Киносерия «Юридический язык». 21.30 Киносерия «Юридический язык». 1 серия.

8 ИЮЛЯ. ФИЛИАРНОНИЯ. Большой концертный зал. АРТИСТЫ ТЕАТРА САТИРЫ. Начало в 18 час. 30 мин. и 21 час. ЧЕЛЫБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА им. М. И. ГЛИНКИ. В помещении театра оперетты, ЖИЗЕЛЬ. Начало в 19 час. 7 июля — АННА.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР г. Уфы. В помещении театра драмы «ЮРИЧЕ СЕРДЦЕ». Начало в 19 час. 30 мин. 7 июля — В ЭТОЙ ДЕВУШКЕ ЧТО-ТО ЕСТЬ...

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Премьера пятничного художественного фильма ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ (10-30, 12-40, 16-20, 18-30, 21-20). Встречи с творческой группой киностудии «Мосфильм» (к сеансам в 12, 18-20, 21-20). Малый зал. Хроникально-документальный фильм МЫ НЕ СДАЕМСЯ, МЫ ИДЕМ... (11-20). Художественный фильм НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК (9-30, 12-30, 14-30, 19-30, 21-20).

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР г. Уфы. В помещении театра драмы «ЮРИЧЕ СЕРДЦЕ». Начало в 19 час. 30 мин. 8 июля — ИЗНАНАКА.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Премьера пятничного художественного фильма ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ (10-30, 12-40, 16-20, 18-30, 21-20). Встречи с творческой группой киностудии «Мосфильм» (к сеансам в 12, 18-20, 21-20). Малый зал. Хроникально-документальный фильм МЫ НЕ СДАЕМСЯ, МЫ ИДЕМ... (11-20). Художественный фильм НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК (9-30, 12-30, 14-30, 19-30, 21-20).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Премьера нового художественного фильма ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ (10, 11-50, 14-10, 16-20, 18-30, 20-40). Встречи с творческой группой киностудии «Мосфильм» (к сеансам в 16-20, 18-30, 20-40).

«КОСМОС». ДЕРЕВНЯ УТКА (10 — для детей). Новый пятничный художественный фильм ИНСПЕКТОР ГАИ (9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).

«АНТОШКА». Киносерии мультфильмов ДИНОЗАВРКИ (10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19).

«ОКТАБРЬ». Киносерии мультфильмов ПРО ВОЛШЬИХ И МАЛЕНЬКИХ (15), ПОЛОСАТЫЙ РЕСС (13, 17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». БЕЛЫЕ ВОЛКИ (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ (10, 14), КАРТУШ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30).

«ЛУЧ». ХАН АСПАРУХ, две серии (12, 17, 20). ВОЛШЕБАЯ ЛАМПА АЛАДДИНА (19).

«КОМОСОЛЕЦ». МУЖСКОЕ ВОСПИТАНИЕ (15). ПОХИЩЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ (17, 19, 21).

ДИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». КОМИССАР ПОЛИЦИИ И МАЛЫШ (16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется).

ДИ КИНО 50-ЛЕТИЯ ОКТАБРЯ. КИНОСЕРИИ МУЛЬТФИЛЬМОВ ЗВЕЗДИЦА СКАЗКА (11), К СОВЕРШЕНИЮ АВАНАТАСТРОФИ (13, 15, 17, 19, 21).

ДИ ШАХТЕРОВ. НУРЬ (17-15, 19, 21).

ДИ КОКСОХИМЗАВОДА. ВАСИЛИЯ БУСЛАЕВ (17-15, 21). КОМЕДИЯ ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ (19).

ДИ КЛУБ ГРЭС. ЭПОРЭ, две серии (17-15, 20).

ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРАЗДНИК КИНИ. Общественный.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ. Общественный, городской сад, городское общество книголюб.

9 ИЮЛЯ. ПРОВодит ПРАЗДНИК КНИГИ. Разыгрывается праздничный выпуск Всероссийской книжной лотереи с главным выигрышем — библиотечной художественных книг стоимостью 50 рублей. Начало в 11 часов. ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРАЗДНИК КИНИ. Общественный.

